Индивидуальное логопедическое занятие  по теме: «Автоматизация звука [Р] в предложениях и текстах».
Цель: продолжить коррекционную работу по автоматизации звука [Р] в предложениях и текстах.

Задачи:
Образовательные:

- расширение знаний об окружающем мире;
Коррекционно-развивающие:
- коррекция звукопроизношения путем развития органов артикуляционного аппарата с помощью артикуляционной гимнастики;

- продолжение автоматизации звука [Р] в предложениях и текстах;

- развитие фонематического восприятия;

- развитие координации движений в ходе выполнения дидактической игры «Юный  рыболов»;

- развитие связной устной речи путем пересказа рассказа; 
Воспитательные задачи:
- повышение мотивации к логопедическим занятиям;
Здоровьесберегающие:
- планирование объема материала с учетом повышенной утомляемости ученика;

- способствование созданию благоприятного психологического климата;

- соблюдение режима охраны зрения;

- чередование статических и динамических заданий.

Оборудование занятия: зеркало, предметные картинки,  настольная  игра «Юный рыболов» компьютер).

Ход 
1. Орг. момент
Давай друг к другу повернёмся

Давай друг другу улыбнёмся

Ладошки мы соединим

В глаза друг другу поглядим

Я хочу начать наше занятие с пожелания тебе:

Говори всегда красиво

Смело и неторопливо

Ясно, чётко говори,

И конечно, не спеши

Развитие мышления.
Серёжа, перед тобой разрезная картинка, собери её.

 - Кто  изображён на картинке?  (рыба)

Давай рассмотрим рыбу.

Назови основные части тела рыбы. (хвост, голова, брюшко, плавники)

- А ты знаешь, чем покрыто тело рыбы? (чешуёй)

- Где обитают рыбы? ( в реке, озере, море и т.д.)

-Ты знаешь, чем дышат рыбы? (жабрами)

2. Дыхательная гимнастика
Давай с тобой подышим ( с использованием шарика).  Вдох - носом, выдох – ртом   (3-5 раз). Так дышит раба под водой.

 Когда рыба оказывается вне воды, она начинает дышать ртом. Но без воды рыба  не может долго находится, она погибнет. Давай покажем, как рыба дышит только ртом. Вдох – ртом, выдох – ртом. (3 – 5 раз)

- Кого ты собирал из разрезной картинки?

- Выдели первый звук в слове рыба.

- Ты догадался, с каким звуком мы сегодня будем работать? (звук Р). 
       3.  Сообщение темы цели:
Сегодня на занятии мы продолжим  учиться слышать и произносить звук Р  в  предложениях, тексте.
4. Артикуляционная гим-ка
1. Лопатка

2. Маляр.

3. Грибок.

4. Гармошка.

5. Барабан. 

  5. Повторить артикуляцию звука Р.  

(губы -  в улыбочке, зубы – сближены, язык – за верхними зубами – вибрирует)
  6.Работа по теме. 
1. А сейчас я тебе предлагаю отгадать загадку

Длинная и гибкая 

Охотится за рыбками.  (удочка)

- Кому нужна удочка? (рыбаку)

2. Мы сегодня с тобой тоже отправимся на рыбалку.

Но сначала я проверю, насколько ты внимателен.

Я тебе буду говорить слоги. Какой слог повторяется 2 раза, ты должен повторить.

Ра – на –ра

Ру –ту –ру

Ло – ро – ро

Тор –тор – дор

Пра – бра – пра.

3.На рыбалку мы отправимся на машине. Заводи мотор Д-ррр, д-ррр, д-ррр

4. Вот мы с тобой и у реки. Посмотри сколько рыб в реке. 

Развитие мелкой моторики  «Рыбки»

(1)Пять маленьких рыбок играли в реке, 1 - выполняем волнообразные движения в воздухе.

(2)Лежало большое бревно на песке, 2 - руки прижаты друг к другу. Переворачиваем их с боку на бок (бревно).

(3)И рыбка сказала: « Нырять здесь легко!» 3 - ладони сомкнуты, чуть округлены. Выполняем ими ныряющее движение.

(4)Вторая сказала: «Ведь здесь глубоко» 4 - качаем сомкнутыми ладонями (отрицательный жест).

(5)А третья сказала: «Мне хочется спать!» 5 - ладони кладём под щёчку (рыбка спит).

(6)Четвёртая стала чуть-чуть замерзать. 6 – дрожим.

(7)А пятая крикнула: «Здесь крокодил! 7 - запястья соединены, ладони раскрываются и соединяются (пасть).

(8)Плывите отсюда, чтоб не проглотил!» 8 –прячем руки за спину, педагог старается их поймать.
5.  Автоматизация звука Р в предложениях.
 Сейчас мы с тобой будем ловить рыбок, но только тех, в названии которых есть звук Р.

(карп, сазан, карась, лещ, ерш)

(Ребёнок ловит рыбу и говорит:  Я поймал в реке  карася. Я поймал в реке карпа. Я поймал в реке ерша.)
6. В реке ещё остались рыбки. Давай за ними понаблюдаем.   Зрительная гим-ка 

7. Автоматизация звука Р в тексте.
Ребёнок с логопедом  садятся за стол.

Серёжа, сейчас я прочитаю тебе рассказ. Ты его внимательно послушай.

Артем и Рита были на рыбалке. В реке было много рыбы. Артём поймал карпов. Рита сварила из карпов уху.

Ответь на вопросы:

- Как звали ребят?

 - Где были дети?

- Кого было много в реке?

- Кого поймал Артём?

- Что сварила Рита?

Составь и перескажи  рассказа при помощи картинок.
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8.Итог занятия
Вот и подошло к концу наше занятие.

Какой звук мы учились правильно произносить?

Я надеюсь, что ты будешь  стараться правильно произносить звук Р.

Спасибо тебе за работу. Молодец.

(1)Пять маленьких рыбок играли в реке, 

(2)Лежало большое бревно на песке,

(3)И рыбка сказала: « Нырять здесь легко!» 

(4)Вторая сказала: «Ведь здесь глубоко» 

(5)А третья сказала: «Мне хочется спать!» 

(6)Четвёртая стала чуть-чуть замерзать. 

(7)А пятая крикнула: «Здесь крокодил! 

(8)Плывите отсюда, чтоб не проглотил!» 
Самоанализ  учителя- логопеда Пислягиной Е.А.

18.02.2015г. было проведено индивидуальное логопедическое занятие с учеником 2 класса Кочетковым Серёжей.

Тема занятия: «Автоматизация звука Р в предложениях и текстах».

Цель: Продолжить коррекционную работу по автоматизации звука Р в предложениях и текстах.

Цель занятия реализовывалась через следующие приёмы и методы: наглядный, словесный, практический.

Выбранные методы и приёмы соответствовали возрасту ребёнка, подобраны с учётом индивидуальных особенностей обущающегося.

Содержание деятельности на занятии  соответствовало поставленной цели.

В ходе занятия соблюдены все этапы:

Организационный  момент настроил ребёнка на занятия, создал добрую атмосферу.

Перед речевым материалом была проведена дыхательная и артикуляционная  гимнастика, повторили правильность положения органов артикуляции при произношении звука Р.

Велась работа по развитию фонематического слуха игра «Услышь слог», задания -  Определи наличие звука в слове. 

Для развития мелкой моторики и мышления было дано задание «Собери разрезную картинку» также проведена гимнастика для развития мелкой моторики с проговариванием. В ходе проведения игры «Юный рыболов» велась работа на внимание, точную координацию движения.

Словесный материал бы подобран от простого к сложному: проговаривание звука изолированно, в слогах, словах, предложениях, тексте. Больше внимания уделялось при работе над предложением и пересказом текста. Для составления рассказа были предложены предметные картинки, которые помогли Сергею более точно пересказать текст.

Весь сюжет занятия был взаимосвязан. В ходе занятия была дана дополнительная информация о том, как дышат рыбы. 

Старалась в ходе всего занятия следить за правильностью речи ребёнка.

В течение всего занятия соблюдался охранительный режим (смена деятельность), проведена зрительная зарядка. 

По данной теме ещё предстоит работа не на одном занятии. Считаю что, поставленной цели на данном занятии добилась.

